



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2024年1月7日 主显节

信仰知识问与答

(摘自生命泉源一问问程神父)

神父，玛窦福音记载圣家从白冷逃往埃及，而路加福音则记载圣母在第八天献耶稣于主堂，之后到纳匝肋定居。这些记载在地理和时间上似乎有些矛盾。请问

- 1) 圣家是从哪里逃出来的？
- 2) 黑落德的府邸在耶路撒冷，东方贤士为朝拜耶稣过访黑落德，然后去了白冷。从耶路撒冷到白冷是不是太远了？圣家第八天到耶路撒冷行取洁礼，不正是自投罗网吗？

… (续上周)

三王来朝只在玛窦福音中有记载，但玛窦并没明说耶稣出生后过了多久。唯一提到的是，三王离开后，黑落德计算出耶稣可能只有两岁大，于是下令杀死所有两岁或两岁以下的婴孩。

因此，若想把这两个版本放在一起，基本上，耶稣出生后40天就去了圣殿，圣家没有马上回纳匝肋，而是留在白冷，直到三王来朝。然后，天使在梦中告知若瑟，他连夜逃离埃及，直到黑落德死后才回到纳匝肋。

这当中有些小问题。首先，路加说圣家在去耶路撒冷献主40天后回纳匝肋。这意味着路加不知道圣家有逃亡埃及。玛窦有提到，当圣家从埃及回来时，他们本打算回白冷，当得知黑落德王的儿子继承王位时，又因天使报梦而去了纳匝肋。这样看来，玛窦是认为若瑟和玛利亚是原居在白冷的，也就是说，玛窦可能不知道他们原本是纳匝肋居民。

不过，这些都只是小毛病，进一步证明了不同的见证人有不同的理解和观点，但他们都指向同一个真理。（完）

本堂神父: 李光兴神父
电话: 67600052

助理神父: 张思谦蒙席
电邮:
peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父:
Fr Lourdusamy Prasanna
电邮:
lourdusamy.prasanna@catholic.org.sg

堂区秘书: Maggie Chia
电话: 67691666
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员: Evelyn Lau
电话: 67691608
sjcbt.admin@catholic.org.sg

平日弥撒: (在小圣堂)
周一至周五: 6.30am及
6.30pm
周六: 6.30am

主日弥撒:
周六黄昏弥撒: 5.30pm
主日: 7.30am (华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒:
每月第一个周三: 8pm

守圣时:
每月第一个周五: 8pm

和好圣事:
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放:
周一至周五: 8am~9pm
周六: 9.30am~7pm
主日: 8am~7pm
公共假日: 8am~4pm

教宗的话

远离天主的人蒙受主的爱

(摘自梵蒂冈新闻网) **主显节**让我们牢记，耶稣来到世界上是为救赎所有人。

主显节扩展我们的视野，向我们表明天主救赎全人类的愿望。天主没有只爱一些有特权的人，而爱了所有人。正如祂是众人的造物主和父亲，同样，祂也是众人的救主。

因此，我们必须对每个人及其得救时常怀着极大的信心和希望：那些在我们看来远离上主的人，也蒙受祂强烈的爱、忠信和谦卑的爱，或更好说，被祂的爱所‘追寻’。



贤士们的旅途好似一段心灵之旅，一段朝向与基督相遇的旅程。他们留意为他们引路的标记；他们克服艰难险阻，不知疲倦地去寻找；他们是勇敢的人，不怕因会晤上主而招致的生命危险。生命正在于此：基督徒的生命就是行走，但要留意、孜孜不倦而且有勇气。基督徒就是这样行走的。行

走，留意，孜孜不倦而且勇敢。贤士们的经验提醒每个人朝向基督行走的旅程。正如贤士们那样，寻找天主为我们意味着行走，注视天空，在看得见的星的标记中，认出向我们内心说话的不可见的天主。



将每个人引向耶稣的那颗星正是天主圣言。天主圣言是指引我们行程、滋养我们信德及更新信德的光。是天主圣言不断更新我们的心和我们的团体。因此，我们不可忘记每日要阅读圣言，默想圣言，让圣言成为每个人心中的火焰，照亮我们的脚步，也照亮那与我们同行，但在寻找基督的路上也许感到吃力的人的脚步。始终应在天主圣言的引领下行走。手边应有天主圣言：衣袋和皮包里应时常放一本袖珍福音书，随时翻开阅读。请你们不要忘记：应经常随身携带天主圣言！

主显节扩展我们的视野
向我们表明天主救赎全人类
的愿望

教宗方济各

灵修的七个阶段

--- 江奇星神父（主徒会士）---

不过由于每人的个性不同，在客观恩宠之下，亦会有主观感受的差异。在主观感受上，有些还是一样希望快一点去见天主，没耐心活在世上。发生这种状况，通常是属于比较感性的人，或在教会事工上没有企图心的人。如果不是那么感性，个性也比较“雄心万丈”的人，他反而希望多留在世上，多为天主和教会做一些事，好能多光荣天主，不会急着要去见天主。

我们可以看看，保禄怀着怎样的感受。他说：“因为在我看来，生活原是基督，死亡乃是利益。但如果生活在肉身内，我还能获得工作的效果：我现在选择那一样，我自己也不知道。我正夹在两者之间：我渴望求解脱而与基督同在一起，这实在是再好没有了；但存留在肉身内，对你们却十分重要。我确信不疑：我知道我必要存留，且必要为你们众人存留于世， …”
(斐 1：21-25)

保禄的意思是说：“我愿意继续在世上生活，那是为了基督的原故；但是，如果天主要立刻召我回天乡，我是更高兴不过的了！…可是，如果我活着，还可以为天主做更多的事！唉！我到底要选哪一样，我也不清楚了，我夹在两难之间了。”保禄想了又想，还是说了：“我还是希望立刻能去见基督，这实在再好没有了！”保禄这种矛盾心情，就是神化结合者之心境的最好写照。
…待续

堂区消息

20 小时朝拜圣体

日期：从 9 月 3 日至 24 年 1 月 14 日

时间：11 am – 12 nn (逢主日)

地点：圣体室

意向：为度奉献生活者及圣召祈祷

** 配合张思谦蒙席晋铎 20 周年纪念

主受洗节 • 1 月 8 日

1 月 8 日、周一，是主受洗节，是常年期的开始。耶稣在约旦河受洗后，开展祂福传的旅程，使救恩临现大地。

弥撒时间：6.30 am 及 6.30 pm

地点：小圣堂

2024 年要理学开课

1. 小学部：

开课日期：1 月 20 日（周六）

上课时间：3 pm (每周六)

开学日，请同学们到益群堂集合

家长介绍会：(一定要到)

日期：1 月 20 日（周六）

时间：3 pm - 4.30 pm

地点：益群堂

2. 中学部：

开课日期：2 月 18 日（主日）

上课时间：9.30 am (每主日)

开学日，请同学们到益群堂集合

家长介绍会：(一定要到)

日期：1 月 28 日（主日）

时间：9 am – 12 nn

地点：益群堂

备注：

• 在籍学生无需再次登记

• 新同学的家长将被添加到 Whatsapp 群组，以方便交流

2024 要理学招生

• 在籍学生无需再登记

• 需要报名者，请上网登记：

<https://mycatholic.sg/welcome>

• 请使用您孩子的 myCatholicSG 帐户登记。

• 任何有关报名的疑问，请发电邮至：
primarycathesis@stjoseph-bt.org.sg

• 有关注册技术问题，请发电邮件至：
mycatholic@catholic.org.sg



扫描进入
儿童账户



扫描进入
父母和子女账户

备注：

自 2024 年起，总教区将所有首次登记要理学的小学生实行在线注册。

请按照说明为您的孩子登记。谢谢。

献主节 • 2 月 2 日

在弥撒中有举行祝圣蜡烛礼。

献主节也为奉献生活者祈祷日。

请为修会会士及修女们祈祷，以贞洁、服从、神贫的精神见证天国。

日期：2 月 2 日（周五）

弥撒：6.30 am 及 7.15 pm

圣时：8 pm (当天是 2 月的首个周五)

地点：圣堂

备注：

1. 您可在 2 月 2 日之前将蜡烛交到堂区办公室，

2. 请在蜡烛包装上注明您的姓名和联络号码。

3. 请在弥撒后向服务员领取属于您的蜡烛。

4. 如果您无法参加弥撒，可在周末到圣雅敬室认领取属于您的蜡烛。

注：2 月 1 日-7 日，是普世跨宗教和谐周，请为此意向祈祷。

2023 新春假日弥撒

大年除夕	2 月 9 日(五)	4.30 pm(英)
大年初一	2 月 10 日(六)	8.00 am(华)
		9.30 am(英)
		11.00 am(英)
主日弥撒 (弥撒照常)	2 月 10 日(六) 黄昏弥撒	5.30 pm(英)
	2 月 11 日(日)	7.30 am(华)
		9.30 am(英)
		11.30 am(英)
大年初三 (公共假日)	2 月 12 日(一)	8.00am(英)

备注：
分发新春柑桔：大年初一弥撒后

教区消息

2024 年线上中文儿童要理班

招收 2024 年一年级新生
(为 2017-2018 年出生的小朋友)

开课日期：1 月 20 日（周六）

上课时间：周六、3 - 4.15 pm

上课地点：ZOOM

报名：90261727 (陈诗丽)

81136087 (李玉华)

电邮：catholiccc2021@gmail.com

费用：自由奉献

主办：圣十字架堂（西区）

**邀请家长们踊跃报名